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Réponses aux exercices
Chapitre 1

3. 1°) 0.7 μF,  2°) 8.8 10-3 J 

4. 1°)18 μc,  2°)a) 0.9V,  b) 8.1 10-6 J

5. 1°) 0.24 s,  2°)a)12 V,  b) 3.6 10-8 A

6. 1°) 6 10-4 A,  2°) 20 ms,  3°) 92 ms

7. 3°) 1 μs,  4°) 10-8 F

8. 1°) 0.12 s,  2°) 12kΩ ,  3°)10 μF

9. 3°)12 V,  150ms,  4°) 15kΩ

3. a- Nord ,  b- Sud ,  c- Sud ; d- Nord.

4. 1°) a- Bp et Ba sont opposés., 

b- La règle du bonhomme d’Ampère.

2°) a- Bp et Ba ont le même sens, 

b- La règle du bonhomme d’ Ampère.

Chapitre 2
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3. 1°) Oscillations libres amorties; 

2°) E = 1,52.10-4J; 

4°) L = 2,67 H

4. 1°) L’amplitude décroit au cours du temps

2°) T = 6,5 ms; 

3°) To = 6,28 ms. 

4°) TE = 3,3 ms; 

5°) T = 2TE.

7. 1°) T0 = 4,0 ms et T = 4,4 ms, donc T > To.

2°) E1 = 1,485 μJ et E7 = 0,145 μJ.

3°)b-L’énergie totale diminue au cours du temps.

9. 1°) Qo = 3.10-5 C; 

2°) b- Voir cours page d- Um = 3 V, φ = π/2 rad;

f-  tk = 0,75 To + kTo.

3°) a- T> To; c- WJ = 32,2 μJ.

10. 1°) L’amplitude des oscillations diminue.

2°) b- L = 0,255 H ; 25%

11. 1°) a- A t=0, uC = E, donc (2) correspond à uC.

c- τ = 0,7 s; 1°d) i b 158 μA.

3. C = 9,5.10-7 F

5. 2°) I = U/Z; 

3°) a- N = 48 Hz; b- Z0 = 32,5 Ω ; I0 = 3,077 A. 

6. 2°) a- Résonance d’intensité. b- ω0 ne dépend

que de L et de C. c- Z = R et Δϕ = 0.

7. 1°) r = 15,4 Ω ; 

2°) Q = 10,445; P = 0,26 W.

9. 2°) a- L0 = 1H; b- Q = 6,28 >1; 

3°) L < 1,6 H.

10.1°) E0 = 2πU2/ ω0R ; 

2°) Et = LU2 / R2.

3°) Et /E0 = Q/2π.

Chapitre 3

Chapitre 4

3. 2°) To = 0,28 s ; 

3°) Risque de rupture

5. 1°) T = d/v ; N = v/d 

2°) b- vo = 3 m.s-1

6. 2°) a- 68,2 tr.min-1 ;5 cm ;2.27 Hz ; π/2 rad

b- To = T, résonance de vitesse ;

d- Fm = 1,29 N ; ϕF = 0 rad ; P = 0,46 W

7. 3°) a- 0,8 s,  b- 3,14 N.m-1.

Chapitre 6

Chapitre 5

3. 3.46 cm,  5.77 rad.s-1,  0 rad

4. 2°) 0.628 s 

5. 1°) 0.89s,  

2°) 0.14 m.s-1,  

3°) Xm diminue. 

6. 1°) a- 0.628 s,  b- 1.59 Hz,   

2°) a- 0.8 s ; T>To,  b- Eo = 0.1 J ; E1 = 0.036 J

Chapitre 8

3. 1°) a- uS(t) = USm sin(2πNt +ϕS),    

2°) b- 

c-

c- Nh=  995Hz,  3°) Δϕ = -63,6°

4. 1°) Filtre passe-haut, 

2°)

T tend vers 0 (N = 0), T = 1 pour N très grand,

3°) Nb = 15,9 Hz,  [Nb, ∞ [ 

6. 1°) Im est maximale, 

2°) R = 20 Ω, L= 0,32 H, 

3°) a- Nb = 136 Hz,  Nh = 146 Hz, b- Q = 14.
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Physique atomique et nucléaire 	 Réactions nucléaires

7. 1°) b- λ= 8.10-3 m. 

2°) a- yM(t)  = 2.10-3.sin(100πt) 

b- v = 0,4 m.s-1. 

c- yo(t) = 2.10-3.sin(100πt +π).

4°) Deux cercles de rayons x1 = λ et x2 = 2λ.

8. 2°) a- λ = 0,3 m ; v = 30 m.s-1 ; N = 100Hz.

b- yS(t) = 3.10-3.sin(200πt).

c- yA(t) = 3.10-3.sin(200πt -π) . 

9. Ι. 1°) T = 0,01 s ; λ = 0,2 m. 

2°) v = 20 m.s-1 ; xA = 0,40 m ; t1 = 0,02 s .

3°) yS(t) =4.10-3.sin(200πt) ;

yA(t) = 4.10-3.sin(200πt)

4°) c- 3 points situés à x = 5λ/12 +kλ

(k =0, 1, ou 2). 

II-1°) yM(t) = 10-3sin(628t - 2π.x /λ),

2°) v =0,4 m.s-1. 

4°) immobilité : Ne= N /k, pour k=1: 

Ne = N =100 Hz.

10. 1°) a- N = 50 Hz ; λ = 0,2m. 

b- v = 10 m.s-1.

c- x1 = 0,55 m ; to = 0,055 s. 

2°) S et M1 en quadrature de phase.

3°) t =(6,75.10-2 +0,02k) s ; t1 =6,75.10-2 s. 

4°) 3 points situés à x = λ/8 + kλ,

avec k =0, 1, ou 2. 

11. 1°) a- 10-4 s/div, b) dilution de l’énergie.

2°) b- d = 34 cm ; 

base te temps : 2.10-4 s / div.

10. A. 1°) uL(t) = ULmsin(2πNt+ π/2 ), 

uC(t) = UCmsin(2πNt - π/2 ), 

B. 1°) N0 =71Hz, 

2°) a- I0= 400 mA, b- Ub = 89 V,

3°) Q= 4,46, 

5°) ΔN = 16 Hz, 

6°) le conducteur ohmique de resistance R =100 Ω

4. 1°) yS(t) =5.10-3.sin100πt .

2°) a- yM(t) = 5.10-3.sin(100πt -2πd/λ),

b- yM(t) = 5.10-3.sin(100πt -π).

5. 1°) a- v = 5 m.s-1. b- λ= 5.10-2 m. 

2°) a- yM(t) = 2.10-3.sin(200πt -π). 

c- t= 6,75.T +k.T.

6. 1°) λ= 5.10-3 m, 

2°) v=0,25 m.s-1.

3°)t1 = 6.10-2s. 

4°) yS(t) = 4.10-3.sin(100πt +π), 

5°) Points sur les cercles de rayons : 

x1 = λ/2 ; x2 = 3λ/2 ; x3 = 5λ/2 .

7. 1°) a- Résonance d'intensité, 

b- l'intensité i par la suite uR sont fonction de

la fréquence.

2°) a- I= I0/     , ΔN = 1600Hz, 

b- N0 ≈ N0/2 = 1,7kHz, Q = 1,06 

3°) a- R= 250 Ω, L= 24,8 mH, b- C = 346 nF.

8. 1°) N0 =165 Hz, 

2°) I= 92mA, R0= 65,2 Ω, r = 5,2 Ω,  

3°) ΔN = 10 Hz, 

4°) Q= 16,5;UC= 99 V

5°) L= 1,04 H,  C = 883 nF.
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Chapitre 9


